

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20 июня 1943 года
Выходит 3 раза
в неделю**РЖЕВСКАЯ ПРАВДА**

Год издания 26-й

№ 39 (5882)

Цена № 20 коп.

ОРГАН ИЗД. РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

**Отлично работать
каждой
избе-читальне**

Основным звеном культурно-просветительной работы на селе является изба-читальня. В нашем районе, освобожденном от гитлеровской нечисти, восстановлено и работают 28 изб-читален.

В период летних полевых-уборочных работ в помощь агитатору огромную роль должна сыграть изба читальня.

Правильно поняв свою боевую задачу многие работники изб-читален. Так, например, заведующая Замятинской изб-читальней тов. Пучкова организовала работу оборонных кружков: изучение винтовки, пулемета, работает кружок ГСО. Тов. Пучкова сама очень часто бывает в колхозах проводит читки, беседы, доклады на различные темы. Она так же проявляет заботу и о культурном отдыхе колхозников: — кружков самостоятельности даёт художественные номера, выпускает стенные газеты и д. т.

Неплохо оформлена и работает Муравьевская изба читальня и другие.

Но в ряде сельских советов, изб-читальни не превратились еще в штабы культурно-массовой работы. Руководителям Ставковской, Ленинской изб-читален безответственно относятся к своим почетным обязанностям. Надо понять, что во время войны так работать нельзя, надо работать с удвоенной энергией, слаженно и четко, как хороший часовой механизм.

Перед каждым работником изб-читальни стоит задача — отлично работать. Правильно поставленной агитацией мобилизовать трудящихся на уход за посевами, на ударную работу по сенокосению, закладке силоса, подготовке к уборке урожая и сбор военного урожая. Надо шире развернуть социалистическое соревнование колхозников, показывать и поощрять лучших людей, систематически проводить читки, беседы, доклады, выпускать стенные газеты. Надо ежедневно правдивое, большевистское слово агитатору нести в массы и обеспечить отличную работу каждой избе-читальни.

**ПИОНЕРСКИЙ
ЛАГЕРЬ**

В живописном месте, где расположена Прасоловская школа, с 20 июня горкомом комсомола с участием профсоюзных организаций, открывается пионерский лагерь.

Здесь, за летний период отдохнут, наберут свежих сил, здоровья свыше 130 детей школьного возраста семей фронтовиков, рабочих и служащих освобожденного города.

Первая группа детей в количестве свыше 70 человек выехала в лагерь 15 июня.

Н. И. ВИНОГРАДОВА.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ
КОМИССАРОВ СССР ИОСИФУ СТАЛИНУ**

Съезд Союза Польских Патриотов в СССР с радостью констатирует, что несмотря на все препятствия, несмотря на все усилия врагов, Советское Правительство и Вы лично сохранили свое доброжелательное и дружеское отношение к освободительной борьбе польского народа, к делу восстановления в результате войны свободной, независимой и сильной Польши, а также к установлению дружеских отношений между нашими народами после войны.

Съезд Союза Польских Патриотов выражает горячую и искреннюю благодарность Советскому Правительству и Вам лично за Ваше согласие на формирование польской дивизии им. Тадеуша Косюшко, за всестороннюю помощь в её формировании, а также за Ваше доброжелательное отношение к делу организации помощи польским беженцам и обеспечения их культурно-просветительных нужд.

Съезд Союза Польских Патриотов заверяет Вас и Советское Правительство, что поляки в СССР выполнят свой долг перед объединенным фронтом народов, борющихся с гитлеровской тиранией, в особенности же в том, что они выполнят свой солдатский долг и, борясь плечом к плечу с героической Красной Ар-

мией против немецких захватчиков, спаяют кровью братство оружия и дружбу между польским народом и Советского Союза.

Глубоко убежденные, что упрочение польско-советской дружбы принадлежит к существеннейшим польским национальным интересам и отвечает также интересам и желаниям Советского Союза, мы заверяем Вас, что не позволим мутить воды людям, стремящимся вбить клин между польским народом и Советским Союзом, приложим все усилия к укреплению польско-советской дружбы, как необходимого условия восстановления нашей независимости и упрочения мира после победы над Германией.

Мы заверяем Вас, что не пожалеем ни сил, ни жертв в войне с нашим общим врагом — Германией, пока не достигнем полной победы, полной капитуляции гитлеровской Германии.

Президиум съезда: ВАНДА ВАСИЛЕВСКАЯ, БЕРЛИНГ — полковник, АНДЖЕЙ ВИТОС, ФРАНЦИШЕК КУПШ — ксендз, ЯКУБ ПАРНАС — профессор, БОЛЕСЛАВ ДРОБНЕР — д-р, АНТОНИ СИВИЦКИЙ — полковник, СТЕФАН ЕНДРИХОВСКИЙ — д-р, АЛЕКСАНДР КЛОС, КАЗИМИР ВИТАШЕВСКИЙ.

**Членам Президиума Съезда Союза Польских
Патриотов в СССР**

Ванде Василевской, полковнику Берлинг, Анджею Витос, Францишек Купш, проф-ру Якубу Парнас, д-ру Болеславу Дробнер, полковнику Антони Сивицкому, д-ру Стефану Ендриховскому, Александру Клос, Казимиру Виташевскому

Благодарю Вас за Ваше теплое и дружеское обращение к Советскому правительству. Горячо приветствую Вас и Союз Польских Патриотов в СССР, начавший успешную работу по сплочению своих сил и укреплению дружбы между народами Польши и Советского Союза.

Можете быть уверенными в том, что Со-

ветский Союз сделает все возможное, чтобы ускорить разгром нашего общего врага — гитлеровской Германии, укрепить польско-советскую дружбу и всемерно содействовать воссозданию сильной и независимой Польши.

Желаю Вам успеха в Ваших делах!

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 17 июня)

В течение 17 июня на фронте существенных изменений не произошло.

16 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов и склад с горючим, разбито несколько железнодорожных составов противника.

На Западном фронте наши подразделения уничтожили до роты немецких солдат и офицеров. Артиллерия 11-ск. части произвела огневой налет на железнодорожную станцию, находящуюся в непосредственной близости от линии фронта. Артиллерийским огнем разбиты 6 вагонов и паровоз.

Наши летчики в воздушном бою сбили 2 самолета противника. Немецкие летчики взяты в плен.

Получено сообщение о том, что в результате бомбардировки нашей авиацией железнодорожного узла Могилев уничтожен мост через р. Днепр, разбито много железнодорожных составов и взорвано 3 крупных скла-

да противника с боеприпасами. Уничтожено несколько сот немецких солдат и офицеров. Только в одном бомбоубежище, разрушенном прямым попаданием бомбы, погибла большая группа гитлеровцев.

В районе Белгорода батальон немецкой пехоты пытался захватить высоту и рощу, которые обороняло подразделение старшего лейтенанта т. Глобен. Несмотря на численное превосходство противника, наши бойцы отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено до 120 немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 пулеметов, 70 винтовок и другое вооружение.

На одном участке Волховского фронта противник атаковал и пытался захватить наши оборонительные сооружения. Залпами минометов и ружейно-пулеметным огнем немцы были отброшены. Перед нашими позициями осталось до 150 групп гитлеровцев.

На Карельском фронте отряд белофиннов после сильной артиллерийской подготовки атаковал позиции подразделения, где командиром т. Вишняков. В

ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 вражеских солдат и офицеров.

Группа самолетов противника пыталась совершить налет на Н-скую железнодорожную станцию. Наши истребители преградили противнику путь к станции. В воздушном бою сбито 5 немецких самолетов.

Против партизанских отрядов, действующих в Киевской области, немцы бросили крупную карательную экспедицию. Все попытки гитлеровцев окружить партизан потерпели неудачу. Действуя из засад, патриоты в течение нескольких дней измотали противника, а затем внезапно всеми силами напали на карателей и разгромили их. Во время этих боёв истреблено до 600 вражеских солдат и офицеров. Огнём из противотанковых ружей сожжено 2 танка и сбит немецкий самолёт. Партизаны захватили 7 автомашин, 2 мотоцикла, радиостанцию, 17 пулеметов, много винтовок, мины и десятки тысяч патронов. Группа киевских партизан подорвала немецкий железнодорожный эшелон. Паровоз и 18 вагонов свалились с высокой насыпи под откос.

**Опровержение
ТАСС**

Прогитлеровская шведская газета «Нюа даглитт алеханда» опубликовала сообщение о том, что недавно в Стокгольме происходили мирные переговоры между СССР и Германией и переговоры будто бы сорвались на территориальных вопросах. ТАСС уполномочен опровергнуть всё это сообщение, как явно нелепое и смехотворное.

**ГОРЯЧАЯ
СЕНОКОСНАЯ ПОРА**

Высокие, густые сочные травы растут на лугах пригородного хозяйства горпромкомбината. Они дадут много сена для общественного животноводства.

Надо только во время скосить травы, хорошо просушить. За быстрой работой рабочие комбината. Они развернули массовую косовую.

Замечательно работают на лугах тов. Розова, Захарова, Логниова, Виноградов и другие. Они косят быстро, ловко, умело, перевыполняют нормы.

Не прекращаются работы по уходу за посевами. Каждый день на подсобном хозяйстве ведется прополка овощей. Лучшие образцы ударного труда показывают Корлякова, Григорьева, А. Козлова и др.

Н. СПАССКАЯ.

**2 ВЕЧЕРА ВОПРОСОВ
И ОТВЕТОВ**

В городе проведены 2 вечера вопросов и ответов: 17 — в горпищеккомбинате, 18 — в горпромкомбинате.

На вечерах присутствовали рабочие и служащие, от которых поступило большое количество вопросов на различные темы.

На все поданные вопросы на месте слушатели получили ясные и точные ответы.

Рабочие и служащие благодарят горком партии и горсовет за это большое внимание к ним и желали впредь практиковать проведение таких вечеров.

**В ИСПОЛКОМЕ
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА**

Исполком областного Совета, рассмотрев результаты размещения Второго Государственного Военного Займа в районах и городах области РЕШИЛ:

Для премирования лучших комиссий содействия госкредиту, уполномоченных сельсоветов по займу, налоговых агентов и других финактивистов за образцовое обслуживание подписчиков, выделить — в распоряжение исполкомов райсоветов Горьковского, Лихославльского, Новоторжского районов и г. Ржева по 15 тысяч рублей, в распоряжение исполкомов райсоветов Емельяновского, Ржевского, Оршинского, Конаковского, Нерльского, Кямрского, Медновского и Великолукского районов — по 10 тысяч рублей.

За боевую агитацию на селе

Политическая агитация — дело первостепенной важности, особенно теперь. Она призвана сыграть сейчас большую роль в уборочной кампании, решающей важнейшую оборонно-хозяйственную задачу 2-го года ведения войны.

Эта ответственная задача на селе в первую очередь ложится на комсомольцев и молодежь. Долг сельского агитатора повседневно доводить и разъяснять колхозникам положение на фронтах, сделать агитацию действительной, доступной для широких масс населения.

А для того, чтобы агитация была доступной, агитатор ежедневно должен учиться, повышать свой идейно-политический уровень.

Большинство комсомольцев агитаторов правильно поняли свои задачи в деле пропаганды и агитации на селе. Тов. Якушева Мария Михайловна из колхоза им. Карановича, Муравьевского сельсовета, провела пять бесед о нормах выработки. Комсомолка разъяснила Первомайский приказ тов. Сталина и организовала читку газет. Активно участвовала в проведении Военного Займа. Сама подписала на 300 руб. несмотря на то, что на ее иждивении четверо детей, она самая старшая в семье.

Столбова Людья, колхоз им. Ворошилова, Муравьевского сельсовета — молодой бригадир, комсомолка провела с колхозниками 15 бесед.

Пучкова Валя, Замытинский сельсовет, колхоз «Волга» ответственный редактор еженедельной боевой листовки, выпускается каждую пятницу. Хорошо организована доска показателей, проводит читки газет, изучила с колхозниками Первомайский приказ тов. Сталина, активное участие принимала в

проведении подписки на займ. Хорошо работает Журавлев Иван — секретарь Е. Глебовского сельсовета.

Но сделано далеко еще не всё. Перед комсомольцами — агитаторами стоят более сложные задачи. Не только прочитать газету колхозникам, не только выпустить боевой листок, но и на месте практически разрешать все вопросы в колхозах.

Огромные задачи в разрешении политических вопросов и вопросов культурно-массовых лежат на постоянно действующей комиссии по агитации и пропаганде РК ВЛКСМ.

Первоочередной задачей этой комиссии и секретарей первичных организаций является создание в каждом сельсовете при каждой избе-читальне агитбригад. Свою работу агитбригады должны строить на основе местного материала колхозов и показывать это со сцены. В каждый колхоз послать агитаторов, т.е. в каждом колхозе должны выпускать боевые листки, должна быть доска последних известий, доска показателей.

Это долг каждого члена комиссии агитации и пропаганды, это долг секретарей первичных организаций, это долг каждого комсомольца.

От постановки агитмассовой и культмассовой работы будет зависеть успешное проведение уборочной кампании.

Товарищи комсомольцы, союзная молодежь! Овладевайте знаниями, несите правдивое большевистское слово в массы, чтобы вас понимали массы, чтобы они сумели получить от вас ответ на любой волнующий их вопрос.

А. К. РУМЯНЦЕВА,
председатель комиссии агитации и пропаганды при РК ВЛКСМ.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Все 14 рабочих подсобного хозяйства хлебозавода подписались на Военный Займ в сумме 3.500 рублей. Деньги они сразу заплатили наличными.

На днях рабочие решили все полученные облигации передать в фонд обороны нашей Родины.

ИВАНОВСКАЯ,
рабочая хлебозавода.

Покончить с беспечностью

Правительство и партия уделяют огромное внимание делу охраны от огня наших предприятий, железных дорог и жилищ трудящихся. Особенно этому вопросу придается серьезное внимание сейчас, в дни ведения войны против немецко-фашистских захватчиков.

Враг хитер и коварен. Он пытается с воздуха сбрасывать зажигательные бомбы, засылать диверсантов и шпионов в наши тылы, чтобы зажигать промышленные предприятия, склады, железнодорожные сооружения.

Поэтому необходимо в несколько раз усилить революционную бдительность, всегда быть готовым к проведению противопожарных мероприятий.

После освобождения города Ржева от немецких варваров, оставшая часть города имеет огромные повреждения отопительных приборов. Эти отопительные приборы должны быть приведены в надлежащий порядок. Однако, несмотря на предупреждение пожарного над-

зора и приказ начальника гарнизона от 26 мая, противопожарные мероприятия осуществляются очень плохо.

Многие руководители предприятий, учреждений, владельцы жилых домов еще ничего не сделали по исправлению отопительных приборов в помещениях, не заготовили возле домов и построек необходимый запас воды, песка. Продолжаются случаи разведения костров около строений.

С такой беспечностью надо немедленно, раз и навсегда, покончить. Нужно без промедления каждому руководителю предприятия, учреждения, владельцу дома, управдомам безоговорочно выполнить приказ начальника гарнизона. Только полное осуществление противопожарных мероприятий гарантирует сохранение государственного и народного добра от огня.

Г. ПШЕНИЧНИКОВ,
начальник городской пожарной охраны.

ЛУЧШЕ УХАЖИВАТЬ ЗА ПОСЕВАМИ!

В Итомле посевы заросли сорняками

Колхозы Итомлинского сельсовета неплохо справились с весенним севом. Они значительно расширили посевы льна и других культур.

Но сев — это только начало борьбы за получение военного урожая. Вслед за этим надо было организовать уход за посевами, взмет паров, сеноуборку.

Однако, успехи на весеннем севе вскружили голову руководителям колхозов, сельсовета, директору Итомлинской МТС т. Зорину. Руководители ослабили свое внимание к сельскому хозяйству. И это самоуспокоение привело к плохим последствиям.

Все посевы на полях колхозов Итомлинского сельсовета заросли сорняками, а хозяйского ухода не организовано. Из 395 гектаров зерновых культур прополот только 12 га. Посевы льна освобождены от сорняков на 50 проц.

В особенности плохо ухаживают за посевами в колхозе «Красная Итомля». Прополку зерновых культур здесь совсем не начинали. И это происходит

на глазах руководителей сельсовета и директора МТС Зорина, которые живут в данном колхозе.

Причины кроются в отсутствии правильной организации труда. Например, в колхозе «Красная Итомля» люди работают скопом по 20—25 человек. Индивидуальной сдельщины нет. Посевные участки за звеньями не закреплены. Качество работы бригады, в частности первой бригады — Смирнова, не проверяют, ежедневно не принимают участки. В результате прополотые посевы снова быстро зарастают сорняками.

Директор МТС Зорин много говорит о преимуществах звеньевой системы организации труда. Но дальше слов дело не движется. В большинстве колхозов звенья числятся лишь на бумаге, звеньеводы никто не руководит.

Колхозы Итомлинского сельсовета не только срывают уход за посевами, но и затягивают проведение других сельхозработ. Несмотря на наличие огромных сенокосных площадей, ни один

колхоз до 13 июня к косью трав не приступал. Взмет паров, вывозка навоза тоже далеко не закончены.

И все это — результаты отсутствия четкой плановости, борьбы за крепкую трудовую дисциплину. Так, в колхозе «Красная Итомля» почти 30 проц. колхозников не привлечены на общественный труд, а заняты уходом за посевами на индивидуальных огородах.

Что надо сделать для ликвидации отставания? Прежде всего, руководителям сельсовета, директору МТС Зорину и председателям колхозов надо навести твердый порядок в организации труда, укрепить дисциплину, создать звенья и мобилизовать колхозников на скорейшее окончание первой прополки посевов, взмета паров.

Одновременно с этим надо начать косью трав, внедрить на все работы индивидуальную сдельщину, возгласить социалистическое соревнование за высокую производительность труда.

С. БИСЕЛЕВ.



Посеяли — хорошо, уберем — отлично

В дни военной весны передовые колхозы Зеленинского сельсовета, освобожденные от немецко-фашистских оккупантов, показали образцы ударной работы на социалистических полях. Они образцово провели весенний сев.

Особенно больших успехов добился колхоз имени М. И. Калинин. Он выполнил план весеннего сева на 100 проц. Председатель артели А. В. Николаева сумела правильно организовать труд, возглавить между колхозниками социалистическое соревнование.

В дни сева выросли стахановцы колхозного производства. Лучшими людьми являются А. Д. Купорова, Е. П. Дмитриева, В. А. Николаева, Е. В. Егорова, Н. Н. Фомина. Они вскапывали в день вручную по пять соток га земли, переместили со складов «заготзерно» по 250 кг. зерна.

От взрывов не отставали подростки: Тая Кузнецова, Нина Цветкова, ежедневно выхо-

дили на работу, вскапывали по три сотки земли.

В дни займовой кампании все колхозники, как один, подписались на Второй Военный Займ на 8.400 рублей и полностью внесли деньги наличными.

Выполнил план весеннего сева и соседний колхоз — «Быстрая речка», где председатель В. Покровский. Сев проведен хорошо. В дни подписки на Второй Военный Займ колхозники дали взаймы государству на разгром врага 7500 рублей своих сбережений и полностью внесли средства наличными.

Сейчас в колхозах полным ходом идет прополка посевов, взмет паров, начал сенокос, подготовка к уборке урожая. Дружно проводя очередные работы, колхозники заявляют:

— Мы посеяли — хорошо, а урожай уберем — отлично. Дали много зерна государству и Красной Армии.

Н. И. СТЕПАНОВА,
счетовод колхоза имени Калинин.

Благодарность бойцам

Бойцы — фронтовики, где лейтенант тов. Щербина, приезжали на отдых. Дни отдыха они использовали в труде, оказывая помощь нашему коллективу успешно провести сев на подсобном хозяйстве.

Бойцы — фронтовики провели несколько воскресников. В эти дни они вспахали 25 га пашни, заборонили 31 га, засеяли 11 га овса.

Образцы стахановского труда показали Петр Хатнянский, Трофим Хатнянский, Андрей Гайка, Михаил Поклад. Они перевыполнили дневную норму выработки на пахоте и бороновании на 25—30 процентов.

Боец тов. Прайма помог

звеньеводу — овощеводу лучше возделал грядки и произвести сев овощей.

Боец Георгий Перепица за дни воскресника исправил 7 плугов, 5 борон, несколько телег и другой инвентарь.

Коллектив горнищесовхоза выносит горячую благодарность бойцам — фронтовикам за оказанную трудовую помощь и заявляет, что приложит все старания для получения высокого урожая и обеспечения страны и фронта в изобилии сельскохозяйственными продуктами.

Я. А. ГАНИН,
директор горнищесовхоза.
И. А. ДАНИЛОВ,
секретарь парторганизации.

Ответственный редактор **А. В. Темляк.**